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５．県民活動 

 

 ５－１．県民活動の経験 

 

Ｑ５－１  あなたは、地域の清掃やスポーツ行事、まちづくり、リサイクル、高齢者や 

障害者のための福祉、子育て支援など、仕事以外で地域や社会のために活動 

したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域や社会のために、「活動したことがある」が 59.5％、「活動したことがない」が 37.8％

となっている。平成 21 年度と比較すると、「活動したことがある」は 1.2 ポイント低下、

「活動したことがない」は 1.9 ポイント上昇している。 

 

５－２．県民活動に関する意欲 

 

Ｑ５－２ あなたは、今後このような活動をしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今後、このような活動を「したいと思う」が 57.5％、「したいと思わない」が 40.0％と

なっている。平成 21 年度と比較すると、「したいと思う」、「したいと思わない」は共に

2.0 ポイント上昇している。 
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５－３．県民活動の分野 

 

Ｑ５－３ どのような分野の活動をしたいと思いますか。（○はいくつでも） 
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健康づくり（生活習慣病予防、食生活改善、体力づくり等）

まちづくりの推進(街並みや景観等の保存、清掃活動等）

リサイクル（リサイクル活動等）

スポーツの振興（スポーツ活動等）

自然保護（森林保護、野生動物保護等）

環境保全（地球温暖化防止活動、公害防止活動等）

医療（献血、骨髄等バンク、情報提供、患者の会等）

高齢者福祉（家庭訪問、訪問介護、給食サービス等）

交通安全（交通安全活動等）

文化芸術の振興（文化芸術活動、伝統文化の継承等）

子どもの健全育成（演劇・コンサート等の開催等）

児童・母子福祉（子育て支援、母子家庭支援等）

社会教育の推進（生涯学習、啓発活動）

災害救援（災害時の人命救助のための活動等）

障害者福祉（自立支援、手話活動、点字活動等）

犯罪防止（防犯活動等）

消費生活（消費者保護、生産・流通の調査活動等）

国際交流（文化芸術交流、留学生への支援等）

平和の推進（平和推進活動、反戦活動等）

人権の擁護（人権擁護活動、差別撤廃活動等）

国際協力（発展途上国への援助等）

市民活動の支援（市民活動団体への情報提供等）

経済、産業関連、情報化、雇用機会の拡充

男女共同参画社会の形成（男女機会均等の推進等）

無回答

今年度

N=2,342

平成21年度

N=2,325

％ ％ ％ ％ ％ ％ 
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Ｑ５－２で今後、地域や社会のために、「活動したいと思う」と回答された方に、どの

ような分野の活動をしたいかと尋ねたところ、「健康づくり（生活習慣病予防、食生活改

善、体力づくり等）」が 43.0％と最も高く、次いで、「まちづくりの推進(街並みや景観等

の保存、清掃活動等）」（35.4％）、「リサイクル（リサイクル活動等）」（32.9％）などの順

となっている。平成 21 年度と比較すると、「まちづくりの推進(街並みや景観等の保存、

清掃活動等）」が 16.5 ポイントと最も上昇、次いで「国際交流（文化芸術交流、留学生へ

の支援等）」5.1 ポイント、「スポーツの振興（スポーツ活動等）」4.7 ポイントの上昇とな

っているが、「リサイクル（リサイクル活動等）」は 6.8 ポイントと最も低下、次いで「健

康づくり（生活習慣病予防、食生活改善、体力づくり等）」6.4 ポイント、「環境保全（地

球温暖化防止活動、公害防止活動等）」5.6 ポイントの低下となっている。 

 

 

５－４．県民活動をしたいと思わない理由 

 

Ｑ５－４ その理由を、次の中から選んでください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｑ５－２で今後、地域や社会のために、「活動したいと思わない」と回答された方に、

その理由について尋ねたところ、「活動する時間がない」が 46.1％と最も高く、次いで「健

康や体力に問題がある」（44.8％）、「何をしてよいかわからない」（24.6％）、「情報やきっ

かけがない」（19.6％）などの順となっている。平成 21 年度と比較すると、「活動する時

間がない」11.9 ポイント、「活動する資金がない」6.5 ポイントの上昇となっているが、「健

康や体力に問題がある」は 4.3 ポイント低下している。 
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活動する時間がない

健康や体力に問題がある

何をしてよいかわからない

情報やきっかけがない

活動する資金がない

一緒に活動する仲間がいない

したいことがない

その他

無回答

今年度
N=1,628

平成21年度
N=1,592

％ ％ ％ ％ ％ ％ 


